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ФУНКЦІЇ ТАКОЇ ОЗНАКИ ОБ’ЄКТИВНОЇ СТОРОНИ 

ЗЛОЧИНУ, ЯК МІСЦЕ ЙОГО ВЧИНЕННЯ 
 

У сенсі нашого дослідження потрібно акцентувати увагу на тому, що 
не можна недооцінювати функції місця вчинення злочину. Положення, 
що стосуються місця як ознаки об’єктивної сторони того чи іншого 
злочину, її співвідношення і взаємозв’язок з елементами того чи іншого 
складу злочину, підставами криміналізації дозволяє з’ясувати функції 
місця вчинення злочину і в узагальненому вигляді, в подальшому 
встановити його значення для кримінальної відповідальності. 

Місце обмежує дію або бездіяльність, що  визнається злочином, 
визначає його межі і тим самим виконує функцію обмеження меж 
кримінальної відповідальності. Інакше кажучи, від місця в багатьох 
випадках, залежить вирішення важливого питання: чи відноситься або 
не відноситься певна дія або бездіяльність до сфери злочинного і 
караного. Так склад злочину «незаконне поміщення в психіатричний 
заклад» (ст. 151 КК) в діях особи буде встановлений лише в тому 
випадку, коли таку особу (потерпілу) було поміщено до стаціонарного 
психіатричного закладу (це, як ми уже зазначали, може бути 
психоневрологічний, наркологічний чи інший спеціалізований заклад, 
центр, відділення тощо, всіх форм власності, діяльність яких пов’язана 
з наданням психіатричної допомоги). Іншими словами, коли буде 
встановлено місце вчинення злочину. Незаконне поміщення особи в 
будь-який інший медичний заклад, не вказаний в законі (ст. 151 КК) не 
може утворювати відповідний склад злочину і тягти за собою 
кримінальну відповідальність. 

Місце індивідуалізує суспільно небезпечне правопорушення, 
уточнює його, придає йому якісну визначеність, указує на ті 
характерні риси і властивості, якими одне правопорушення 
відрізняється від іншого (наприклад злочин від адміністративно- 
правового делікту), або один злочин від іншого. Звідсіля витікає 
важлива розмежувальна функція – місце вчинення злочину. З’ясування 
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ознак, якими один злочин відрізняється від іншого суміжного злочину, 
або один злочин відрізняється від іншого аналогічного 
адміністративно-правового делікту – необхідна умова правильної 
кваліфікації злочинів. 

Двадцять вісім складів злочинів розрізняються за місцем вчинення 
злочинів. Місце дозволяє розмежовувати злочини за об’єктивною 
стороною перш за все тоді, коли вони посягають на один і той же об’єкт. 
Наприклад, незаконне полювання, якщо воно заподіяло істотну шкоду 
від незаконного полювання в заповідниках або на інших територіях та 
об’єктах природно-заповідного фонду. Якщо перше злочинне діяння 
криміналізовано з такою ознакою об’єктивної сторони як істотна шкода 
(наслідок), то друге – за місцем вчинення злочину. 

Місце вчинення злочину уточнює, деталізує, конкретизує суспільно 
небезпечну дію або бездіяльність, які визнаються злочином. 
Наприклад, проведення вибухових робіт із порушенням правил 
охорони рибних запасів або диких водних тварин може бути лише 
злочином, якщо воно здійснюється в рибогосподарських водних 
об’єктах. Звідсіля витікає важливе конкретизуюче значення способу 
вчинення злочину. Дана функція місця проявляється в процесі як 
правотворчості, так і в правозастосовній діяльності. 

Функція. Конкретизуюче значення місця вчинення злочину в 
процесі правотворчої діяльності проявляється в тому, що в залежності 
від місця вчинення злочину законодавець у ряді випадків виділяє 
кваліфікуючі склади, а також спеціальні норми. При цьому 
досягається і мета диференціації кримінальної відповідальності в 
залежності від ступеня суспільної небезпечності злочинів, визначальне 
значення на яку, в даному випадку, справляє місце вчинення злочину. 

Нарешті, місце вчинення злочину виступає в якості одного з 
критеріїв криміналізації суспільно небезпечних діянь. Рішення 
законодавця про криміналізацію, тобто визнання певних діянь 
злочинними і караними, групується на врахуванні багатьох соціально- 
правових та психологічних фактів. 

На підставі викладеного слід виокремити функції місця вчинення 
злочину: одна із функцій місця вчинення злочину полягає в тому, що 
воно, поряд з іншими ознаками злочину, виступає умовою 
кримінальної відповідальності; друга із функцій місця вчинення 
злочину полягає в доказуванні в кримінальному провадженні; третя із 
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функцій місця вчинення злочину полягає в обмеженні меж 
кримінальної відповідальності; четверта із функцій місця вчинення 
злочину полягає в диференціації видів відповідальності; п’ята із 
функцій місця вчинення злочину полягає в диференціації видів 
кримінальної відповідальності; шоста із функцій місця вчинення 
злочину полягає в індивідуалізації суспільно небезпечного діяння; 
сьома із функцій місця вчинення злочину полягає в розмежуванні 
злочину від іншого аналогічного правопорушення; восьма із функцій 
місця вчинення злочину полягає в розмежуванні суміжних злочинів. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


